
「ヤングケアラーの観点での生活実態に関するアンケート」調査結果
【調査概要】

○調査対象：小学５・６年生および中学生 1,927人

○調査期間：令和3年12月末配布、令和4年1月回収

【結果の概要】

割合 割合 割合

①聞いたことがあり、内容も知っている 問１ ① 12.1% 14.9% 問１ ① 13.8%
②聞いたことはあるが、よく知らない ② 16.9% 14.4% ② 15.4%
③聞いたことはない ③ 70.6% 70.4% ③ 70.5%

無回答 0.4% 0.4% 無回答 0.4%
【問２】通学状況について ①まったく欠席していない 問２ ① 38.5% 52.5% 問２ ① 46.8%

②ほとんど欠席していない ② 43.1% 31.1% ② 36.0%
③たまに欠席する ③ 11.4% 6.9% ③ 8.7%
④よく欠席する ④ 6.8% 9.1% ④ 8.1%

無回答 0.3% 0.4% 無回答 0.4%
【問３】学校は楽しいか ①とても楽しい 問３ ① 35.9% 33.5% 問３ ① 34.5%

②楽しい ② 50.9% 53.2% ② 52.3%
③あまり楽しくない ③ 8.5% 9.3% ③ 9.0%
④楽しくない ④ 3.9% 3.2% ④ 3.5%

無回答 0.9% 0.8% 無回答 0.8%
①授業 問４ ① 64.6% 64.4% 問４ ① 64.5%
②委員会・係活動 ② 61.6% 33.7% ② 45.2%
③行事 ③ 48.2% 43.2% ③ 45.3%
④班活動 ④ 36.7% 27.5% ④ 31.3%
⑤クラブ活動 ⑤ 51.1% 46.7% ⑤ 48.5%
⑥読書 ⑥ 22.6% 16.4% ⑥ 18.9%
⑦その他 ⑦ 19.9% 21.1% ⑦ 20.6%
①よく話す 問５ ① 34.6% 32.2% 問５ ① 33.2%
②話す ② 40.7% 41.3% ② 41.0%
③あまり話さない ③ 21.3% 20.0% ③ 20.6%
④話さない ④ 2.7% 6.0% ④ 4.6%

無回答 0.8% 0.5% 無回答 0.6%
①いる ⇒【問７】へ 問６ ① 9.8% 8.6% 問６ ① 9.1%
②いない ⇒ 【問９】へ ② 88.5% 89.3% ② 89.0%

無回答 1.6% 2.0% 無回答 1.9%
①学校に行きたくてもいけない 問７ ① 0.0% 3.1% 問７ ① 1.7%
②どうしても学校を遅刻早退 ② 1.3% 2.0% ② 1.7%
③宿題をする時間や勉強をする時間が取れない ③ 9.0% 6.1% ③ 7.4%
④睡眠が十分に取れない ④ 12.8% 7.1% ④ 9.7%
⑤友人と遊ぶことができない ⑤ 6.4% 7.1% ⑤ 6.8%
⑥クラブ活動や習い事ができない ⑥ 1.3% 1.0% ⑥ 1.1%
⑦進路を変更した（しないといけない） ⑦ 0.0% 1.0% ⑦ 0.6%
⑧自分の時間がとれない ⑧ 11.5% 7.1% ⑧ 9.1%
⑨特になし ⑨ 73.1% 77.6% ⑨ 75.6%

①ある 問８ ① 35.9% 23.5% 問８ ① 29.0%
②ない ② 53.8% 69.4% ② 62.5%

無回答 10.3% 7.1% 無回答 8.5%
①いる 問９ ① 70.7% 69.1% 問９ ① 69.7%
②いない ② 3.0% 4.5% ② 3.9%
③話したくない ③ 10.5% 11.1% ③ 10.8%
④困っていることはない ④ 13.8% 13.6% ④ 13.6%

無回答 2.0% 1.8% 無回答 1.9%
【問１０】あなたの学年は ①中１ 問10 ① 0.0% 30.9% 問10 ① 18.2%

②中２ ② 0.0% 35.7% ② 21.0%
③中３ ③ 0.0% 33.0% ③ 19.4%
④小５ ⑤ 46.1% 0.0% ⑤ 18.9%
⑤小６ ⑥ 53.2% 0.0% ⑥ 21.8%

無回答 0.8% 0.4% 無回答 0.6%

※割合は単純四捨五入しているので、合計しても100％にならない場合があります

１．【認知度】「ヤングケアラーという言葉を聞いたことはない」と答えた生徒
      （全体）70.5%、  小学生 70.6％、 中学生 70.4％

２．【ケアラーの可能性がある生徒】「家の中にあなたがお世話にしている人はいますか」に「いる」と答えた生徒
      （全体）9.1％、  小学生 9.8％、  中学生 8.6％

３．【ケアラーの可能性があり、何か制約を感じている生徒】「家の中にあなたがお世話をしている人はいますか」に「いる」と答えた生徒から「や
りたいけど、できてないこと」が「特にない」と答えた生徒を除いた数
      （全体）2.2％、  小学生 2.7%、  中学生 1.9%
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アンケート結果
小中学校 合 計アンケート項目

【問１】ヤングケアラーという言
葉を聞いたことがあるか

【問４】学校で頑張っていること

【問５】家で家族や家庭のことを話
すか

【問６】家族の中にあなたがお世
話をしている人がいるか

【問７】「いる」と答えた方で、
やりたいけどできていないこと

【問８】世話を必要としている家
族のことやお世話の悩みをだれか
に相談したことはあるか
【問９】困っているとき相談でき
る人はいるか


